

Застраховката „Помощ при пътуване“

НЕ ТРЪГВАЙТЕ НА ПЪТ БЕЗ ЗАЩИТА ЗА ЗДРАВЕТО И ЖИВОТА СИ

(Продължава от стр. 4)

ЛИМИТИ НА ПОКРИТИЕ

Лимити на застрахователната сума - 1000, 2000, 5000, 10 000, 15 000, 20 000, 25 000, 30 000, 50 000 и 75 000 валутни единици.
Лимит за стоматологичното лечение - 150 вал.ед.

Тарифа

	1000 вал. ед. /минимален лимит/ Европа и Турция	75 000 вал. ед. /максимален лимит/ Европа и Турция
7 дни	3,78	8,12
1 месец	11,40	24,30
1 година	136,80	291,60

Предлагат се отстъпки за пътувания над 15 дни за групови и семейни пътувания за лица под 18 години.

„НДИ ЗАСТРАХОВАНЕ“ ПРОДАВА ТРИ ВИДА ПОЛИЦИ „ПОМОЩ ПРИ ПЪТУВАНЕ“

„НДИ Застраховане“ предлага застраховката „Помощ при пътуване“ с осигурен асистанс от 2001 г. - сподели Илда Павлова - директор „Търговска мрежа“ - Застраховката се сключва с български граждани на възраст до 65 години, а при допълнително заплатена премия и за лица над тази възраст.

„НДИ Застраховане“ работи с CORIS Assistance, която поема организацията и заплащането на лечението и/или репатрирането на застрахования съгласно условията и лимитите на покритие в застрахователната полица.

В зависимост от групата потребители застраховката има няколко под-вида: „Помощ при пътуване с осигурен асистанс“; „Помощ при пътуване с осигурен асистанс за работещи в чужбина“; „Помощ при пътуване с осигурен асистанс за често пътуващи в чужбина“ или т.нар. „Мулти-рип“. Територията на валидност на застраховката е разпределена в две зони - Европа и цял свят.

ЗАСТРАХОВАТЕЛНИ ПОКРИТИЯ

Основното покритие на застраховката включва денонощна информация за лекари и стоматолози; разходи за неотложна медицинска помощ вследствие на злополука и акутно заболяване, стоматологична помощ вследствие на злополука и репатриране.

Допълнителното покритие е за смърт и трайно намалена работоспособност вследствие на злополука с лимит до 5000 евро; спешна стоматологична помощ до 300 евро и разходи за спасяване до 500 евро.

При сключване на застраховката за туристически групи над 10 души се ползват отстъпки между 30% и 40% при изчисляване на застрахователната премия. При пътуване на семейство се ползва отстъпка до 15% при заплащане на застрахователната премия.

ЛИМИТИТЕ НА ПОКРИТИЕ

Застрахователните суми са от 2000 евро до 50 000 евро.
Застрахователната премия за едно лице за 7 дни при основно

покритие от 5000 евро е 6,40 лв., а за 30 000 евро 16 лв. За 30 дни при застрахователна сума 5000 евро цената е 27 лв., а за една година - 154 лв., а застрахователната премия за често пътуващи за покритие 10 000 евро е 30 лв. за срок на застраховката една година.

ЗД „Бул Инс“ АД предлага застраховката „Помощ при пътуване“ на своите клиенти, пътуващи в чужбина, от 1996 година. Полицията се продава на български и чуждестранни лица от 1 до 75 години за рисковете от основно и допълнително покритие.

„ЗД „Бул Инс“ АД посредством своя партньор „Еврокрос Интернешънъл“ предлага на своите клиенти асистанс при необходимост от визита на лекар или хоспитализация - денонощно / 24 часа/, 7 дни в седмицата, 365 дни в годината на български език. Осъществява системен контрол на здравословното състояние на хоспитализиран клиент и координиране на медицинските грижи с местните лекари, гарантира и заплаща директно разходите за оказана медицинска помощ и хоспитализация. Чрез помощта на асистанс координаторите се избягват езиковите бариери между клиентите и медицинския персонал на застраховката предоставя информация на близките на застрахованото лице“ - споделя и Павлина Краева, директор в Централно управление на ЗД „Бул Инс“ АД.

ЗД „Бул Инс“ АД работи с международната асистанс компания „Еврокрос Интернешънъл“, Централна Европа, чрез филиала ѝ в Прага от 2003 г.

Еврокрос Интернешънъл е създадена през 1982 г. от холандската застрахователна компания Zilveren Kruis Achmea, която е една от водещите европейски компании и притежава 3/4 от „Еврокрос“, останалата 1/4 е собственост на европейското сдружение Eureko B.V. Централата на „Еврокрос Интернешънъл“ е в Noordwijk - Холандия, и има филиали в Прага, Чехия, Zelik, Белгия и Варшава - Полша.

ПОКРИТИЕ РИСКОВЕ

Основното покритие включва медицински разходи за неотложна медицинска помощ, като пряк резултат от застрахователна злополука или акутно заболяване, включително спешна зъболекарска помощ; разходи за медицинско транспортиране по лекарско предписание; репатриране - заплащат се разходите за транспортиране на застрахованото лице от чужбина до неговото постоянно местожителство в Р България или до най-близката до това място болница, ако не е възможно да се гарантира адекватно лечение в разумна близост до мястото на пребиваването му, в резултат на което е застрашен животът му. Освен това ще се обезщетяват и разходите за придружаващото го лице, ако придружаването му е медицински необходимо и предписано от лекар.

Към основните рискове се покриват още разходи за транспортиране на тленни останки до мястото на погребение в Р България.

Като допълнително покритие се продава смърт от злополука; трайна загуба на трудоспособност от злополука.

Териториалният обхват на заст-



рахователното покритие, което предлага ЗД „БУЛ ИНС“ АД, е валидно за държавите, обособени в следните два региона: РЕГИОН А - Европа, Близкия изток и Средиземноморието; РЕГИОН Б - цял свят.

По този начин в зависимост от държавата, продължителността на престоя и вида на пътуването клиентът има възможност да избере най-подходящото за неговия случай.

ЛИМИТИ НА ПОКРИТИЕ

Лимитите на основното застрахователно покритие са разпределени в следните групи:
РЕГИОН А - 2000 евро, 5 000 евро, 10 000 евро, 15 000 евро, 25 000 евро и 30 000 евро
РЕГИОН Б - 2000 евро - за срок не по-дълъг от 3 месеца, 5000 евро, 10 000 евро, 15 000 евро, 25 000 евро и 30 000 евро и 50 000 евро.
Лимит за допълнително покритие: 2000 евро и 5000 евро.

Тарифа за основно покритие за Регион А

Срок на застраховката	За лимит 2000 евро	За лимит 30 000 евро
За 7 дни	1,50 евро	7,10 евро
За 1 месец	7,20 евро	24,00 евро
За 1 година	38,70 евро	228,40 евро

Тарифа за основно покритие за Регион Б

Срок на застраховката	За лимит 2000 евро	За лимит 30 000 евро	За лимит 50 000 евро
За 7 дни	1,50 евро	7,10 евро	-
За 1 месец	7,20 евро	24,00 евро	-
За 1 година	Не се предлага	326,00 евро	350,00 евро

Тарифа за допълнително покритие

Срок на застраховката	За лимит 2000 евро	За лимит 5000 евро
За 7 дни	3,40 евро	6,00 евро
За 1 месец	4,80 евро	12,00 евро
За 1 година	24,00 евро	60,00 евро

Предлагат се отстъпки за групови застраховки до 20 % и за деца, пътуващи с родителите си - 50 %.

За лица на работа в чужбина, спортисти и за възраст над 70 години, се прилагат надбавки от 50% до 150 процента.

ТЕМАТА РАЗРАБОТИ ИЛЕАНА СТОЯНОВА

БЛИЦ-АНКЕТА

КАКВИ СА ЛИЧНИТЕ ВИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ ЗА ЗАСТРАХОВАТЕЛНАТА КУЛТУРА НА ТУРОПЕРАТОРИТЕ И НА ОТДЕЛНИТЕ ГРАЖДАНИ?

(Продължава от стр. 4)

Ирина Пейчева - директор на Дирекция „Злополука, заболяване, туристически застраховки и асистанс“: Туроператорите са доста специфичен клиент - те предлагат определено качество и ценово ниво на пакетите си, с което ЗД „Виктория“ се съобразява при изготвяне на офертите си. Може да се каже, че търсенето сред тази категория клиенти е много еластично, понякога за сметка на застрахователното покритие. Също така се стареем работата по сключване на застраховките да не пречи или затруднява тази на туроператора, когато това е възможно. В последно време със зачестилите пътувания на български граждани в чужбина степената на познаване на застраховката се повиши и все повече стават хората, които започват да вникват в застрахователното покритие.



Лили Стоянова, директор на Дирекция „Лично застраховане“:

Застрахователната култура все още е ниска, но клиентите започнаха да се интересуват и да правят разлика между покритията, които се предлагат. Когато пътуват извън България, клиентите трябва задължително да изберат подходящо за целите на пътуването си застрахователно покритие, да прочетат общите условия на застраховката, за да се ориентират за рисковете, които се покриват, да носят навсякъде застраховката със себе си и при нужда от помощ да се обадят на посочените в полицията телефони, да следват указанията, дадени от оператора.

Павлина Краева, директор в Централно управление на ЗД „Бул Инс“ АД:

Застраховката се продава най-вече чрез нашите посредници - туроператорски фирми и агенции за продажба на самолетни билети. Според мен тези фирми отговорно и на завидно професионално ниво разясняват необходимостта от сключването на застраховка на своите клиенти - туристи и лица, пътуващи с цел бизнес, и това много улеснява съвместната ни работа. За съжаление тази застраховка се сключва главно от организирани туристи, при бизнес-пътувания и пътувания с цел гостуване при роднини основно за САЩ и Канада. Много рядко отделни граждани при индивидуални пътувания сключват тази застраховка, и то при много ниски лимити, почти формално. Клиентите предимно предпочитат рисковете от основното покритие, което предлага ЗД „Бул Инс“ АД с лимити 5000 евро и 10 000 евро в зависимост от продължителността на престоя в чужбина и отдалечеността на държавата от България.



Ст. н. с. // ст. д-р Димитър Шишков специално за в. „Застраховател“

ЛЕКАРСТВЕНИЯТ ПАЗАР ОТ ГЛЕДНА ТОЧКА НА ЗАСТРАХОВАНЕТО

(Продължава от стр. 15)

ИЗВОДИ

1. Непрекъснатият ръст на заплахите за фармацевтичния бранш както от местни, така и произлизащи от чужбина щети става все по-изразена световна тенденция.

2. Специфична черта на този бранш е обстоителството, че всеки от неговите продукти може да предизвика щети, представляващи не само лична трагедия за отделния клиент, но и имащи масов характер, който медиите правят обществено достояние, нанасяйки трайни увреждания на авторитета и доверието към продуцента.

3. Застрахователна защита на фармацевтичния сектор се осъществява от специализирани в дадената област застрахователни компании. Обикновено това са фирми с международен обхват на дейност, високо компетентни

в дадената област, разполагащи с големи финансови възможности и силен технически и юридически тил.

4. Изготвянето на адекватна на конкретния продуцент от фармацевтичния бранш застрахователна програма обикновено се възлага на екип от специалисти по управление на риска: застрахователни брокери, мениджъри по риска и др. или на специално подготвени за целта собствени сътрудници.

5. Опитите за икономии чрез ограничаване обхвата на застрахователната защита във фармацевтичния бранш като правило завършват зле за недостатъчно далновидните.

6. Приемането на страната ни в ЕС неминуемо ще засили интереса на нашия фармацевтичен отрасъл към застраховането. Печеливши обаче ще се окажат само тези компании, които са подготвени да го посрещнат.